
THEME N°2 : LE SON           Correction Devoir maison n°4 

 
 

Exercice n°1 : L’implant cochléaire 
 

Avec implant : Paul a un audiogramme correspondant à celui d’une personne de 60 ans. 
Le document 5 montre qu’une personne de 60 ans perçoit un son de fréquence 4,0 kHz  

(4000 Hz) avec des pertes d’environ 55 dB. 

Le son de niveau sonore 100 dB sera perçu avec un niveau sonore L60 = 100  55 = 45 dB. 

 
Sans implant : Paul a un audiogramme correspondant à celui d’une personne de 90 ans. 
Le document 5 montre que les pertes sont alors de 80 dB. 

Il perçoit ce même son avec un niveau sonore de L90 = 100  80 = 20 dB. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Performances de l’appareillage :  
 

Calcul de l’intensité sonore : 
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Avec implant : I60 = I0. 
60L /1010  

I60 = 1,0×10–12 × 1045/10 = 1,0×10–12×104,5 = 1,0×10–7,5 = 3,2×10–8 W.m-2 

Sans implant : I90 = I0. 
90L /1010  

I90 = 1,0×10–12 × 1020/10 = 1,0×10–12×102,0 = 1,0×10–10 W.m-2 
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Conclusion : 

 
I60 = 3,2×102.I90 

L’implant multiplie fortement l’intensité sonore reçue par l’oreille. 
 

 

 



Exercice n°2 : Haut-parleur dans une foire  

 

 

 


